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ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 49a SESSÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, centésimo
septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara tv1ünicipal de Petrópo!is, verificado o quórum e havendo número legal, às
dezesseis horas e nove minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou
aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o Senhor.
Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos
trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário Vereador Ronaldão, que
procedesse a leitura da ata anterior, da correspondência e do expediente. Realizada a
leitura da ata anterior, esta restou aprovada. Ato contínuo solicitado pelo Senhor
Presidente passou a leitura da CORRESPONDÊNCIA: Oficios GP nOs.:967/18 (CMP
4098/18) e 966 (CMP 4091/18). EXPEDIENTE: Projetos de lei n'". 4117/18 do
Vereador Marcelo da Silveira; 3836/18 do Vereador Luizinho Sorriso; 4010/18 do
Vereador Prof. Leandro da Silveira. Projetos de Resolução nOs.:3876/18 do Vereador
Fred Procópio; 3875/18 do Vereador Ronaldão. Substitutivo n": 4122/18 do Vereador
Luizinho Sorriso. Emenda Aditiva n°.: 4011/18 da Vereadora Gilda Beatriz. Emenda
Modificativa n°.: 4143/18 da Vereadora Gilda Beatriz. Requerimento de Informação n°.:
4159/18 do Vereador Márcio Arruda. Indicação Legislativa n°.: 3944/18 da Vereadora
Gilda Beatriz. Indicações n'";; 4060, 4058, 4023, 4149, 4113, 4073, 4062, 4074, 4067,
4075,4085,4086,4088,4097,4112,4114,4115,4116, 4071, 4068,4072,4105,4099,
4100, 4102, 4103, 4101, 4104, 4110, 4111, 4030, 4070, 4069 e 4052/18. Terminada a
leitura do expediente, o Senhor Vereador Mareio Arruda solicitou a inversão da pauta e
com a anuência dos demais Vereadores, o Senhor Presidente passou à ORDEM DO
DIA: Colocado em discussão e votação o Veto GP 879/18 (CMP 3794/18). Registre-se
que, às dezesseis horas e trinta e um minutos, a sessão foi suspensa para uma melhor
apreciação do Veto. As Dezessete horas e um minuto a sessão foi reaberta. O Veto foi
rejeitado com 14 votos. Registre-se a ausência do Vereador Maurinho Branco. Colocado
em discussão e votação o Veto GP 914/18 (CMP 3827/18). Registre-se que, às dezessete
horas e treze minutos, a sessão foi novamente suspensa para apreciação da Matéria. Às
Dezessete horas e vinte e cinco minutos a sessão foi reaberta. O Veto foi aprovado com
11 votos. Registre-se o voto contrário do Vereador Marcelo da Silveira, da Vereadora
Gilda Beatriz e do Vereador Prof. Leandro Azevedo. Registre-se ainda a ausência do
Vereador Ronaldão. Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Resolução
n°.: 3498/18 do VereadorProf. Leandro Azevedo. O Projeto foi aprovado com 14 votos.
Registre-se a ausência do Vereador Ronaldão. Colocado em segunda discussão e
votação o Projeto de Resolução nO.: 3496/18 do Vereador Jorge Relojão. O Projeto foi
aprovado com 14 votos. Registre-se a ausência do Vereador Ronaldão. Colocado em
segunda discussão e votação o Projeto de Resolução n".: 3430/18 do Vereador Jorge
Relojão. O Projeto foi aprovadocom 13 votos. Regi:~ ausênciado(~;a~~
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Ronaldão e do Vereador Roni Medeiros. Colocado em segunda discussão e votação o
Projeto de Resolução n°.: 3433/18 do Vereador Jorge Relojão. O Projeto foi aprovado
com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereador Ronaldão e do Vereador Roni
Medeiros. Registre-se que o Vereador Meirelles assumiu a Presidência. Colocado em
segunda discussão e votação o Projeto de Resolução n°.: 3550/18 do Vereador Mareio
Arruda. O Projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereador
Ronaldão e do Vereador Roní Medeíros. Colocado em segunda discussão e votação o
Projeto de Resolução n''.: 3551/18 do Vereador Justino do RX. O Projeto foi aprovado
com 12 votos. Registre-se a ausência do Vereador RoniMedeiros, do Vereador
Maurinho Branco e do Vereador Ronaldão. Registre-se que o Vereador Meirelles pediu
Vista por 1 sessão da Indicação n°.: 3605/18 do Vereador Maurinho Branco e com
anuência dos demais Vereadores o pedido foi aprovado. Registre-se também que o
Vereador Márcio Arruda solicitou que a sua Indicação n'": 3591/18 fosse retirada da
ordem do dia. Colocado em discussão e votação as Indicações n?": 3590, 3592, 3594,
3598, 3599/18 do Vereador Luizinho Sorriso; 3587/18 do Vereador Mareio Arruda;
3597/18 do Vereador Maurinho Branco; 3600/18 do Vereador Silmar Fortes. As
Indicações foram aprovadas em bloco com 12 votos. Registre-se a ausência do Vereador
Maurinho Branco, do Vereador Ronaldão e do Vereador Roni Medeiros. Terminada a
ordem do dia, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos
para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: 1) LEANDRO
AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os
demais Vereadores, os funcionários da Casa, os presentes e os que assistem pelo Canal
98. Falou que recebeu denúncia de mau funcionamento das linhas de ônibus 600 e 700.
Disse que foi comprovar e esperou, no ponto da Rua Paulo Barbosa no final de uma
tarde, um coletivo da linha 600 por cerca de 2 horas. Afirmou que enquanto esperava,
assistiu a 11 ônibus da linha 700 passar para o seu ponto. Disse que essa quantidade tão
pequena do ônibus 600 f::l7 com que os usuários de Corrêas tenham que vir para a cidade
no carro 700, que passa sempre lotado. Convidou a todos para a audiência que discutirá
questões do nosso sistema de transporte que será neste Parlamento no dia 11 de
dezembro. Registrou que está satisfeito por ter recebido respostas do Ministério Público
acerca das empresas de ônibus. Afirmou ainda que a empresa Sinal Park lesa a
população de Petrópolis com o descumprimento de diversos pontos do contrato e que
levou ao conhecimento do MP esse problema. Disse que os recursos aplicados no Natal
de Luz são oriundos de royalties e que irá averiguar se eles podem ser gastos dessa
maneira, pois há áreas prioritárias carecendo de investimentos. Passou a falar sobre o
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sofrem deste Governo. Encerrou falando sobre os problemas do orçamento da cultura
que não foi aplicado até agora. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador
Roni Medeiros reassumiu a Presidência. 2) MARCELO DA SILVElRA, DO PSB -
Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os,
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funcionários da Câmara Municipal e os que assistem pelos meios de comunicação.
Registrou a presença do senhor Jordani. Afirmou que o problema de demora dos ônibus
da linha 600 é antigo. Falou que a modificação da linha da Rua Jorge Justen prejudicou
muito os moradores, pois agora o ônibus vai até a rodoviária do Bingen para que os
usuários tomem Oüll'ü ônibüs. Passoü a falar sobre a retirada de linhas como a do BNH
do São Sebastião e a do BNH do Dr. Thouzet. Disse que isso cerceou o direito de ir e vir
dos moradores dessas localidades, principalmente dos deficientes. Afirmou que para
essas retiradas de linhas não é feito estudo com tanta intensidade de quando as empresas
querem aumentar as tarifas. Informou que o balcão de empregos da cidade está
ofertando 149 vagas de trabalho, mas que era preciso uma parceria maior com as
empresas para atender principalmente, àqueles que enfrentaram grandes filas há pouco
tempo. Lembrou dos grandes índices de desemprego que vem assolando a nossa
comunidade e que o fim da dupla função na jornada dos rodoviários irá ajudar nesta
questão. Encerrou afirmando que o mau serviço ofertado pelas empresas de ônibus faz
com que a população sofra muito. Agradeceu e despediu-se. 3) GILDA BEATRIZ, DO
MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando o Presidente, os demais Vereadores, os
presentes, a imprensa e os que assistem pelo Canal 98. Lembrou que no dia 03 de
dezembro é comemorado O Dia Municipal da Pessoa com Deficiência e que essa
comemoração foi instituída através da Lei n'": 7075/13 de sua autoria. Disse que na tarde
de ontem, houve comemoração em conjunto com o Espaço Criarte e com o Projeto
Andorinhas que contou com diversas atividades, entre elas: oficina de pintura, aula de
zumba e musicoterapia. Passou a falar sobre a falta de atenção que este Governo tem
com as mulheres petropolitanas e que demonstração disto é que o mamógrafo do Centro
de Saúde está quebrado. Afirmou que notícia dá conta de que o serviço de prevenção de
câncer de mama nesta unidade irá deixar de funcionar. Lembrou que ela atende cerca de
300 mulheres por mês nesta especialidade e que não é aceitável o término deste serviço
por falta de manutenção de equipamento. Afirmou que há mulheres esperando
atendimento desde 2016. Disse que fará requerimento de informação para saber o que
realmente está acontecendo. Afirmou ainda que recebeu reclamações sobre o começo da
cobrança de estacionamento em frente ao Hotel Quitandinha. Disse que também fará
requerimento de informação, pois o contrato não previa cobrança nesta área. Afirmou
que a população está querendo saber o que será feito com a questão do plebiscito.
Encerrou falando que está na hora desta Casa formar uma comissão para acompanhar a
transição deste serviço da forma mais transparente possível. Agradeceu e despediu-se. 4)
SILMAR FORTES, DO MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os
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Petrópolis é uma das poucas cidades que dispõe de trabalho intenso contra o câncer de
mama. Destacou que o Hospital Alcides Carneiro faz reconstrução mamária e tem em
sua equipe médicos conceituados como: o Dr. João Medeiros, o Dr. Vinícius e a Dra.
Marilda. Explicou que um mamógrafo digital está chegando a este hospital e que o atual
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será levado para o Centro de Saúde, que não deixará de ofertar atendimento nesta
especialidade, Registrou a presença do Ex-Presidente do SEHAC Dr. Jordani Fernandes.
Passou a falar sobre a tentativa de feminicídio a uma senhora que está muito mal no
Hospital Santa Teresa e sobre a escalada da violência que assola a cidade em diversas
áreas e classes. Ressaltou que o ~v1ü1iidpiotem trabalhado para combater esse problema
social. Encerrou sugerindo reflexão a todos, pois estamos em período natalino e
precisamos nos aproximar mais do Senhor Jesus para melhorarmos enquanto sociedade.
Agradeceu e despediu-se. 5) MAURINHO BRANCO, LÍDER DO PP - Iniciou a sua
fala cumprimentando a Presidência, a Vereadora Gilda Beatriz, os demais Vereadores,
os presentes e os que assistem pelo CANAL 98. Falou que a UBS do bairro Araras está
ficando muito bonita. Registrou que a obra foi reiniciada na gestão do então Secretário
de Saúde Silmar Fortes e será concluída até o final deste mês com a Secretária Fabíola
Heck. Lembrou que o Governo anterior a iniciou e a abandonou. Registrou ainda que
esteve com a senhora Isabela Gestora da Reserva Biológica Estadual de Araras e que
aprendeu muito sobre meio ambiente. Falou que foi ao DER pedir, ao novo diretor
Rafael, que dê atenção às estradas dos distritos, visto que elas estão muito precárias e
causam auto risco de acidentes. Falou ainda sobre o recapeamento da estrada de Pedro
do Rio até a Posse. Lembrou Que a nonulacão. Dor desconhecimento. cobra do municínio
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providências com estradas que são de responsabilidade do estado. Afirmou que processo
licitatório já foi iniciado para a melhoria da Estrada União Indústria. Encerrou afirmando
que as coisas melhorarão exponencialmente para a cidade a partir de agora. Agradeceu e
despediu-se. 6) LUIZINHO SORRISO, nOPSB - Iniciou a sua fala cumprimentando
a Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os funcionários da Câmara Municipal
e os que assistem pelos meios de comunicação. Falou que está mais tranquilo com a
informação do Vereador Justino do RX de que a sala de mamografia do Centro de Saúde
não irá fechar e que receberá o mamógrafo do Hospital Alcides Carneiro. Ressaltou que
o atendimento nesta unidade é muito bom e não pode deixar de existir. Passou a falar
sobre o mau serviço prestado pela Cidade Real nas linhas de ônibus das Ruas: João
Balter (Quarteirão Brasileiro) e Santa Luzia (Bataillard). Afirmou que quase sempre, os
moradores dessas localidades têm que subir a pé. Disse que já foi à CPTrans para
reclamar deste problema, mas que irá novamente, pois o problema continua. Falou ainda
que as exigências para a implantação da linha da Rua Oliveira Bulhões já foram
atendidas, mas que até hoje, a população aguarda o começo do serviço. Lembrou que o
pedido é para que tenha ônibus somente nos horários de rush. Encerrou falando que
abordará essas questões na audiência pública que discutirá a dupla função na jornada dos
rodoviários. Agradeceu e despediu-se. 7) M)..RCIO ARRIJDA, LíDER DO PR -
(Ipsis litteris) "Senhor Presidente, ilustres colegas Vereadores, funcionários desta Casa,
imprensa, meus Senhores e minhas Senhoras. Senhor Presidente, quero registrar que sou
altamente democrático, aceito a opinião dos outros, acho que o contraditório enriquece 0V.I\,
Parlamento, mas tem muitas pessoas que quando são contrariadas, fazem ameaça, cara !~' j
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feia e tentam intimidar. Quando eu coloco o meu ponto de vista e perco, para mim é
normal Senhores, falaram de ônibus nesta Tribuna e na Rua Simon Bolivar colocaram
UlTI coletivo de 12 lugares para que não dar trabalho a um cobrador. Um coletivo estreito
que sobe com menos passageiros e não carrega idosos. Retiraram o ônibus do BNH da
Dr. Thouzet. Vereadores, atualmente existe uma coisa diferente em Petrópolis, ao invés
do cachorro balançar o rabo, é o rabo que balança o cachorro. Ao invés do Prefeito dar
ordens aos permissionários das linhas dos ônibus, é a Petro lta que dá ordens ao Prefeito.
Nós pedimos e foi aprovado nesta Casa, uma linha direta do Alcides Carneiro, passando
pelos bairros. O Prefeito adorou a ideia e os empresários falaram que não iriam colocar e
não colocaram. Estão prestigiando mais os empresários do que o próprio povo. Nós não
podemos permitir mais isso Vereadores. Eu gosto do Prefeito, quero o melhor para ele e
acho que ele tem como se recuperar, pois vem trabalhando arduamente, mas não pode se
vergar para os empresários, pois se não, irá tudo por água abaixo. Senhor Presidente,
houve uma reportagem na semana passada no Jornal Tribuna de Petrópolis, de um lado a
Vereadora Gilda Beatriz e de outro, 1 rapaz. Creio que por ser jovem, ele esteja bem
intencionado. Eu julgo os outros por mim. Ele é Presidente do Partido Novo, que deve
ter poucos filiados, por ser novo ainda. Ele diz: "Para os representantes do novo, os
argumentos de que o aumento seria mais representativo e que o orçamento da Câmara
seria reduzido, não basta para sustentar o aumento de 15 para 23 Vereadores. Na
essência, é válida a discussão, partindo do aspecto positivo, como aumentar a
representatividade, mas sem apresentar nada de redução dos custos, não é possível
sustentar nenhuma proposta de aumento de cadeiras." Senhores, rapaz gente boa, está
bem intencionado, mas está por fora. As pessoas não sabem e eu vou esclarecer
novamente. Cidade acima de 300 mil habitantes podem ter até 23 vereadores e o mais
importante que ninguém fala, porque não interessa, principalmente as pessoas que
gostam de proselitismo nesta Casa, é reduzido o valor. Com 15, vem 6% de algumas
receitas e com 23 só virá 5 0/0. Como pode esse rapaz, presidente de partido, não se
informar e ainda fala isso. Vereadores, na vida da gente, quem é que nunca errou? A
gente às vezes se empolga e fala coisa que não deve. Do outro lado da matéria, a
Vereadora Gilda Beatriz: "Quero afirmar que sou contra o aumento do número de
vereadores e a favor de que diminua. O nosso papel é legislar e muitos projetos nossos
são vetados pelo Prefeito e não conseguimos cumprir o nosso papel. Então, para que
aumentar? Questionou a Vereadora, concordando com a população, que se posicionou
contra. H Vereadora Gilda Beatriz, o que eu tenho com a questão de o Prefeito ter vetado
algum projeto seu? A senhora legislou e fez o seu papel, mas o Prefeito vetou, o que eu
posso fazer? Vereadora Gilda Beatriz, conheço Vossa Excelência há muitos anos e
primo por gostar de Vossa Excelência, que já foi minha assessora. Eu desafio Vossa
Excelência, na frente de todos, se algum dia fiz uma proposta indecorosa à Senhora?
Seja de cunho social, político ou sobre qualquer assunto. Senhores, se a Vereadora Gilda
Beatriz tem os projetos dela vetados, ela tem que sensibilizar os Colegas para derrubar
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os vetos. Muitos projetos fazemos sabendo que o Prefeito não tem como atender.
Vereador Roni Medeiros que é da Cel. Veiga, Vereadora Gilda Beatriz que é do
Taquara, é muito simples pedir a duplicação da Rua Cel. Veiga e na zona de domínio da
Prefeitura fazer um projeto para quando o rio ficar muito cheio e ao invés da água ir para
a pista, que ela vá para uma galeria. Isso seria maravilhoso. Eu morava ali e a minha
frustação sempre foi não conseguir resolver isso. Qual é o governo que vai resolver isso?
Se eu propor, com certeza o Prefeito irá vetar. Vetará, não por questões pessoais, mas
porque falta verba para a construção. Vereadores, retirar receitas é fácil, conter despesas,
isso qualquer um sabe, mas criar receitas é muito difícil. Petrópolis é uma cidade
turística e temos 1 projeto nesta Casa que é construir um teleférico da Praça da
Liberdade até o Trono de Fátima. Não é factoide, pode ser realizado e seria bom para os
hoteleiros, para os restaurantes, para os taxistas, para vendedores, isso sim, traz receita.
Não devemos fazer projetos demagogos, obrigando o Prefeito vetar, para depois jogar
para a assistência. Obrigado." Registre-se que o Presidente informou que em dez
minutos começará a sessão solene de entrega de moções a pessoas de destaque de nossa
cidade. Terminada a fala dos Senhores Vereadores e NADA MAIS HAVENDO A
TRATAR, o Senhor Presidente, às dezessete horas e treze minutos, declarou encerrada a
sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia cinco de
dezembro de dois mil e dezoito, às dezesseis horas, com a ordem do dia que foi lida em
sessão plenária. Escrevo, atesto e assino ara fazer constar, Leonardo Kienle Femandes,
Assessor para Procedimentos Públicos. egistr -s e publique-se.
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